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Положення про порядок проведення об’єктивного структурованого 

клінічного іспиту та критеріїв оцінювання результатів навчання у 

Житомирському медичному інституті Житомирської обласної ради (далі – 

Положення) визначає вимоги до атестації здобувачів вищої освіти галузі 

знань 22 Охорона здоров’я для здобувачів освіти за спеціальностями 223 

«Медсестринство», 221 «Стоматологія» освітньо-професійного ступеня 

фаховий молодший бакалавр та за спеціальностями 223 «Медсестринство», 

227 «Фізична терапія, ерготерапія», 224 «Технології медичної діагностики та 

лікування» освітнього ступеня бакалавр у формі об’єктивного 

структурованого клінічного іспиту (далі ОСКІ) спрямованого на визначення 

рівня засвоєння здобувачами освіти практичних та комунікативних навичок 

та набуття професійних компетентностей. 

 

1. Нормативно-правова база ОСКІ 

Положення ґрунтується на вимогах Закону України «Про вищу освіту» 

від 01.07.2014 року; Закону України «Про освіту» від 05.09.2017 року; Наказу 

МОЗ України від 19.02.2019 року № 419 «Про затвердження Порядку, умов та 

строків розроблення і проведення єдиного державного кваліфікаційного 

іспиту та критеріїв оцінювання результатів» та інших нормативно-правових 

актів України з питань освіти. 

2. Загальні положення 

 Об’єктивний структурований клінічний іспит (ОСКІ) (Objective 

Structured Clinical Examination – OSCE) – це об’єктивна методика 

оцінювання клінічних компетентностей здобувача освіти в змодельованих 

клінічних умовах з використанням стандартизованих шкал оцінювання, що 
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ґрунтується на принципах структуризації і стандартизації та реалізується в 

серії послідовно розташованих екзаменаційних станцій з обмеженим часом 

перебування. До ОСКІ входять базові клінічні дисципліни. Суть іспиту 

полягає в оцінці практичних та комунікативних навичок випускників. Для 

проведення ОСКІ залучають реальних, стандартизованих або віртуальних 

пацієнтів, симулятори, манекени, фантоми, прилади, обладнання, набори 

даних, ситуаційні завдання. 

 Метод оцінювання клінічної компетентності здобувачів освіти 

повинен відповідати трьом критеріям: валідності, надійності, здійсненності. 

 Валідність клінічного іспиту повинна включати такі здібності: 

- Проводити збір анамнезу пацієнта; 

- Виконувати фізичне обстеження пацієнта; 

- Визначати  проблеми пацієнта з отриманої інформації та загальний та 

спеціальний догляд й супровід  пацієнтів; 

- Визначати відповідні методи дослідження; 

- Інтерпретувати результати дослідження; 

- Здійснювати надання долікарської допомоги при гострих станах і 

нещасних випадках. 

 Клінічний іспит повинен бути забезпечений дотриманням 

об’єктивного підходу до оцінювання: постійність, стійкість критеріїв 

оцінювання; сталість пацієнта та екзаменатора. 

3. Основні принципи ОСКІ: 

- об’єктивний – усі здобувачі освіти  виконують завдання однакової 

складності; результати оцінюють із застосуванням стандартного 

інструменту (чек-листа); 
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- стуктурований– структурна організація іспиту забезпечується сталою 

кількістю спеціально обладнаних приміщень – «Станцій ОСКІ», які 

включені у маршрут ОСКІ, де здобувачі виконують завдання в однакових 

умовах за однаковий час. Станція ОСКІ – стандартизоване обладнане місце 

(приміщення) для короткочасної взаємодії здобувача з 

пацієнтом/клінічною ситуацією під час ОСКІ з метою оцінювання цільових 

компетентностей здобувача за стандартизованим сценарієм та протоколом, 

в умовах, наближених до реальних. 

- клінічний – створення ситуацій, максимально наближених до 

клінічних (кейси), в яких здобувачі вищої освіти застосовують набуті 

теоретичні знання та практичні навички. На станції ОСКІ для оцінювання 

здобувачів можуть використовуватись реальні, стандартизовані або 

віртуальні пацієнти, манекени, фантоми, прилади, обладнання, набори 

даних, ситуаційні завдання тощо. 

- стандартизований пацієнт – особа з наявним захворюванням або 

особа з відсутнім захворюванням, яка навчена поводити себе, як реальний 

пацієнт для демонстрування певних скарг, симптомів або проблем 

(клінічної ситуації) однаковим стандартизованим чином для об’єктивізації 

оцінювання під час іспиту. 

- іспит–оцінка компетентостей та навичок здобувачів вищої освіти на 

підставі принципів об’єктивності, структурованості та наближення до 

реальної клінічної ситуації за допомогою стандартної оціночної шкали. 

- ОСКІ, як складова атестації перевіряє готовність випускника 

здійснювати на реальному об’єкті майбутньої професійної діяльності 

(людина) або на моделі такого об’єкту (фантом, муляж, ситуаційне 
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завдання тощо) виробничі функції, які неможливо оцінити методом 

стандартизованого тестування. 

4. Основні компоненти ОСКІ 

Загальне керівництво щодо організації та проведення ОСКІ здійснює 

проректор з навчальної роботи ЖМІ ЖОР. 

Координатори іспиту - керівник групи з проведення ОСКІ, в 

обов’язки якого входитимуть контроль, планування, організація та 

проведення іспиту, завідувач навчально-виробничої практики, керівник 

групи з організації діяльності навчально-тренінгового центру, в обов’язки 

якого входитимуть контроль, планування, організація та діяльність Центру, 

завідувач навчально-тренінгового центру,  

Станція ОСКІ. Підхід до оцінки клінічної компетентності будується 

на комплексній оцінці з використанням станцій, на яких моделюються 

різноманітні види клінічної компетентності. Станцією ОСКІ є 

стандартизоване обладнане місце для короткочасної (5-30 хвилин) взаємодії 

здобувача з пацієнтом/клінічною ситуацією під час ОСКІ з метою 

оцінювання компетентностей здобувача за стандартизованими сценарієм та 

протоколами в умовах, наближених до реальних. Кожна станція складається 

в окремому приміщенні. Номер і назва станції зазначаються при вході. Якщо 

навичка, що оцінюється, не передбачає спілкування, в одній кімнаті може 

бути розміщено кілька станцій. 

Станції розташовуються недалеко одна від одної, а період переходу 

учасників між станціями має займати не більше 1 хвилини. 

Екзаменаційні станції під час проведення ОСКІ можуть бути таких 

типів: 
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1.Клінічні станції - включають взаємодію студентів з реальним або 

стандартизованим пацієнтом; 

2.Практичні станції - включають виконання процедур та маніпуляцій 

(ін’єкції, запис ЕКГ, СЛР, інтерпретація результатів клініко-лабораторно-

інструментальних даних). На таких станціях можуть залучатися вузькі 

фахівці (наприклад, анестезіологи). 

 Екзаменаційні кімнати та місця виконання практичних навичок 

здобувачів обладнуються камерами відеоспостереження із можливістю 

відеозапису для забезпечення об’єктивності прийняття рішення 

екзаменаційною комісією у випадку апеляцій випускників. 

Контрольний лист (check-list). Критерії підрахунку балів для 

оцінювання. Контрольний лист розробляється для кожної станції. 

Підготовка контрольного листа вимагає попереднього визначення 

об’єктивних критеріїв для кожного завдання, які побудовані на меті та 

завданнях навчальної програми. Контрольний лист повинен бути коротким, 

чітким, недвозначним. Контрольний лист містить пункти, які дозволяють 

оцінювати та відзначати виконання завдань за шкалою балів, а сума балів, 

що виставляються екзаменатором, дозволяє оцінити виконання завдань 

здобувачем освіти на станції. 

Здобувачі освіти, які складають іспит. До складання ОСКІ 

допускаються здобувачі вищої освіти, які повністю виконали усі вимоги 

навчального плану і освітньо-професійної програми з спеціальності. 

Для складання ОСКІ здобувачі приходять у медичному одязі та 

змінному взутті, з наявними одноразовими рукавичками та масками.   
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Використання мобільних телефонів та інших особистих пристроїв 

під час складання ОСКІ забороняється. 

 Перед іспитом кожен здобувач проходить реєстрацію у списку із 

зазначенням екзаменаційної групи, отримує порядковий номер, за яким його 

реєструють у контрольному листі кожної станції, маршрутний лист та 

інструктаж про порядок проходження станцій.  

Екзаменатори. Екзаменаторами на станції можуть бути викладачі 

випускних кафедр (циклових комісій). Екзаменатор спостерігає, як здобувач 

виконує клінічні навички на станції, координує дії стандартизованого 

пацієнта, не коментує дії здобувача та не задає додаткових питань, заповнює 

контрольний лист до входу наступного здобувача. Екзаменатор повинен 

оцінювати виконання завдання здобувачем за критеріями оцінки кожного 

кроку завдання, зазначених в чек листі та виставляє в ньому бали по ходу 

виконання завдання здобувачем. 

Місце проведення іспиту. ОСКІ проводиться в навчальному 

тренінговому центрі в лабораторіях стимуляційної медицини, або в 

доклінічних кабінетах кафедр (циклових комісій). При плануванні ОСКІ, 

необхідно враховувати, що здобувачі зобов’язані переходити від станції до 

станції протягом іспиту і тому лабораторії (кабінети) повинні бути 

розміщені близько. Необхідна наявність дзвінка або сигналу, який вказує час 

переходу на наступну станцію. 

Стандартизований пацієнт. Для проведення ОСКІ зі 

стандартизованими пацієнтами залучаються тільки підготовлені і навчені 

стандартизовані пацієнти. Стандартизованим пацієнтом є особа з наявним 

або відсутнім захворюванням, яка навчена поводити себе як реальний 
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пацієнт для демонстрування певних скарг, симптомів або проблем (клінічної 

ситуації) однаковим стандартизованим способом для об’єктивізації 

оцінювання здобувачів під час ОСКІ. 

Підготовку для залучення як стандартизованих пацієнтів можуть 

проходити практикуючий медперсонал, колишні викладачі, актори, 

волонтери. 

Стандартизований пацієнт представляє не історію хвороби, а 

демонструє прояви захворювання, передає емоційній особисті 

характеристики симульованого пацієнта. 

Реальні пацієнти з гострими захворюваннями не залучаються для 

ОСКІ. Реальні пацієнти з хронічними захворюваннями в стадії ремісії зі 

стабільними фізичними змінами (аускультативні феномени, зміни на шкірі, 

деформації тощо) є ефективними для залучення як стандартизовані пацієнти 

за їх згодою. 

 Залучення стандартизованих пацієнтів дає змогу контролювати рівень 

складності екзаменаційної станції та порівнювати результати виконання 

завдань різних студентів 

 Відповідальна особа, що контролює час іспиту та час сигналу 

(дзвінок або сигнал) — співробітник симуляційного центру, попередньо 

інструктує своїх помічників та погоджує із координатором іспиту точний 

час проведення іспиту, час знаходження на станції.  

 Аналіз та оцінка виконання OCKI. За аналіз OCKI відповідальні 

завідувачі випускних кафедр (голови циклових комісій). Аналіз завдань, що 

зараховані до OCKI, повинен бути повним, щоб визначити показник 
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труднощів для кожної станцій по відношенню до іспиту в цілому та 

диференціювати рівні виконання завдань здобувачами. 

Завдання на станціях OCKI, які будуть виконуватися здобувачами, 

повинні бути визначені чітко, має бути надана точна та ясна інструкція 

здобувачам, екзаменаторам, стандартизованим пацієнтам, контрольний лист 

та система підрахунку балів, перелік необхідних матеріалів (обладнання, 

сценарій для стандартизованих пацієнтів, допомога технічного допоміжного 

персоналу). 

Для забезпечення широкого охоплення результатів навчання, 

передбачених стандартом освіти, має бути забезпечено адекватне число 

станцій відповідної  ОПП. 

5. Підготовка до проведення ОСКІ 

  Перелік практичних навичок, які виносяться на ОСКІ та алгоритми їх 

виконання розробляють відповідні кафедри (циклові комісії), на основі 

діючих стандартів підготовки фахівців та стандартів надання медичної 

допомоги. 

  Переліки практичних навичок з кожної екзаменаційної освітньої 

компоненти та алгоритми їх виконання мають бути схвалені на засіданні 

відповідної випускової кафедри (циклової комісії). Переліки практичних 

навичок та алгоритми їх виконання розміщуються на сайті інституту на 

початку навчального року. 

  На основі алгоритмів виконання практичних навичок кожна кафедра 

розробляє відповідні чек-листи для оцінювання рівня підготовки здобувачів. 

 За якість методичного забезпечення відповідальність покладається на 

завідувачів кафедр (голови циклових комісій). Сценарії мають бути 
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адаптовані до технічних можливостей. Деталі клінічних сценаріїв 

здобувачам не розголошують. 

 Методичне забезпечення станцій (паспорт сценарію) включає такі 

складові: 

1. Загальна інформація: 

- Назва компетентностей, які оцінюються навичкою, 

- Назва освітньої компоненти, курс, на якому її вивчають, 

- матеріально-технічне забезпечення сценарію. 

2. Завдання для здобувачів з описом умови задачі, чи іншою відповідною 

інформацією, необхідною для виконання завдання (результати лабораторних 

та інструментальних досліджень, фотографії або відео зображення хворих, 

імітатори шумів та ін.). 

3. Бланк перевірки якості виконання навички (контрольний лист - «чек-

лист»). 

4. Легенда та інструкція для стандартизованого пацієнта (при потребі). 

5. Додаткові інструкції для екзаменаторів та технічних працівників, які 

забезпечують роботу станції (при потребі). 

 Кафедри (циклові комісії) представляють екзаменаційній комісії за 

місяць до проведення ОСКІ екзаменаційні матеріали, затверджені 

профільною методичною комісією та проректором з навчальної роботи, які 

включають: перелік та назви станцій, часу їх проходження, 

компетентностей, що будуть оцінюватись на кожній станції; комплекси 

документів щодо кожної станції ОСКІ (паспорти станцій):  

- контрольний лист (чек-лист);  

- опис клінічних випадків;  
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- перелік завдань та необхідних маніпуляцій, які виконуються на станції; 

- інструкцію для студентів;  

- інструкцію для екзаменаторів;  

- інструкції для стандартизованих пацієнтів;  

- перелік фантомів, манекенів та іншого обладнання, результатів 

лабораторних та інструментальних досліджень, що будуть використані при 

проведенні ОСКІ;  
- алгоритми виконання практичних навичок. 

Координатори OCKI спільно із екзаменаційною комісією здійснюють 

попереднє планування, організацію та проведення іспиту. 

6. Методика і регламент проведення ОСКІ 

 ОСКІ проводять на базі навчального тренінгового центру та в 

доклінічних кабінетах (лабораторіях) Житомирського медичного інституту 

ЖОР. Під час іспиту ведеться постійна відео - та аудіофіксація. Кожну 

станцію розміщують в окремій кімнаті. На дверях кожної кімнати чітко 

вказують номер станцій та її назву. Кількість станцій на іспиті залежить від 

спеціальності здобувача та його ОПП.  Будь-які зміни кількості або 

тривалості проходження станцій ОСКІ затверджуються рішенням кафедри 

(циклової комісії). Типи станцій ОСКІ: 

 - стандартизований/гібридний пацієнт; 

 - практичні навички  

  - зона відпочинку. 

 Іспит розпочинається згідно графіка та у відповідності до розкладу 

атестації здобувачів вищої освіти. Одночасно іспит складає одна 

екзаменаційна група, яка формується з розрахунку 1 особа на 1 станцію. 
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Завдання, які виконують здобувачі, змінюють після кожної групи. До 

складання іспиту допускають здобувачів, які не мають академічної 

заборгованості. У разі відсутності здобувача на іспиті з поважної причини 

йому надають можливість скласти його у визначений термін, відповідно до 

розкладу іспитів. Під час іспиту здобувач повинен пройти всі станції, які 

включені в іспит. Час перебування здобувача на кожній станції складає не 

більше 10 хвилин; з них 1 хвилина - на ознайомлення з завданням, та до 9 

хвилин - на виконання завдання. Перерва для переходу між станціями 

становить 1 хвилину. Під час перерви здобувач переходить до наступної 

станції за індивідуальним маршрутом.  

 Реєстрація. Здобувачі освіти повинні з'явитися не пізніше, ніж за 20 

хвилин до початку іспиту для переодягання та реєстрації. Вони повинні 

переодягнутися в медичний одяг (медичний халат або хірургічний костюм, 

медичну шапочку та медичне взуття). Реєстрація триває 10 хвилин. Під час 

реєстрації відбувається ідентифікація особи здобувача, йому присвоюють 

індивідуальний ідентифікаційний номер, який буде зазначений в 

маршрутному листі та в чек-листах екзаменаторів, та видають 

індивідуальний маршрутний лист, за яким здобувач переміщується по 

станціям.  

 Ідентифікація здобувача екзаменаторами відбувається по 

індивідуальному ідентифікаційному номеру, який зазначається в 

маршрутному листі, що отриманий здобувачем під час реєстрації.  

 Інструктаж. Іспит починається з інструктажу (брифінгу) тривалістю 

10 хвилин. Під час інструктажу здобувачів ознайомлюють з правилами 
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проведення ОСКІ, форматом іспиту, кількістю та порядком проходження 

станцій. 

 Іспит. Під час іспиту здобувачам заборонено спілкуватись між собою, 

використовувати навчальні та допоміжні матеріали, користуватись будь-

якими гаджетами. При порушенні зазначених вище норм результати іспиту 

анулюються та здобувач вважається таким, що не склав іспит.  

 Методика проведення іспиту: Сигналом для початку іспиту є 

голосова команда "Початок іспиту. Пройдіть, будь ласка, до станцій". Після 

сигналу здобувачі мають 1 хвилину для переходу із залу брифінгу до 

стартової станції. Сигналом для входу в приміщення станції є голосова 

команда "Увійдіть до станції". Після цього сигналу здобувач заходить у 

приміщення чергової станції, де віддає свій маршрутний лист екзаменатору 

для ідентифікації та отримує завдання. Персональні дані здобувача 

екзаменатору на станції не повідомляють. Екзаменатор повинен звірити 

індивідуальний ідентифікаційний номер здобувача, який вказаний на його 

маршрутному листі, та власноруч записує ідентифікаційний номер 

здобувача у відповідну графу чек-листа. З моменту входу на Станцію 

здобувач має 1 хвилину на ідентифікацію та ознайомлення з завданням. Цей 

період закінчується голосовою командою "Починайте виконання завдання". 

З моменту голосової команди "Починайте виконання завдання" здобувач має 

до 9 хвилин на виконання завдання (певних дій відповідно до стандартного 

алгоритму дій в клінічній ситуації, що описана). За 1 хвилину до закінчення 

терміну на виконання завдання надається голосова команда "Залишилась 

одна хвилина". При закінченні терміну на виконання завдання подається 

голосова команда "Перейдіть до наступної станції". Якщо здобувач за 
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відведений час не встигнув впоратися із завданням, екзаменатор все одно 

повинен перервати роботу здобувача, віддати йому підписаний маршрутний 

лист та попросити перейти на наступну станцію. Якщо здобувач впорався із 

завданням раніше відведеного терміну – він залишається в кімнаті до 

завершення відведеного часу. Сигналом для завершення виконання завдання 

на станції є голосова команда "Перейдіть до наступної станції". 

 Сигналом про закінчення іспиту є голосова команда "Іспит завершено. 

Пройдіть, будь ласка, в залу для дебрифінгу".  

 Екзаменатор на кожного здобувача заповнює окремий чек-лист, 

зазначуючи індивідуальний ідентифікаційний номер здобувача, який 

вказано в маршрутному листі. Екзаменатор не втручається в процес 

виконання завдання, а лише оцінює дії здобувача, роблячи про це відмітки у 

чек-листі. Це є обов'язковою умовою забезпечення об'єктивності складання 

іспиту. Екзаменатор може звернутися до здобувача, якщо це є умовою 

завдання, або у випадку порушення здобувачем правил техніки безпеки, 

правил поведінки чи за інших непередбачених ситуацій.   

 Здобувач може звернутися до екзаменатора, якщо це є умовою 

завдання, а також при погіршенні самопочуття чи в разі інших форс-

мажорних обставин.  

 Підрахунок балів. Відразу після закінчення проходження всіх 

станцій, здобувачі переміщуються в зал дебрифінгу. Екзаменатори 

передають заповнені чек-листи секретарю атестаційної комісії, який 

підраховує бали. 

 Дебрифінг. Після підрахунку балів, оцінки за іспит оголошуються 

здобувачам протягом дебрифінгу. На дебрифінгу здобувачі мають право 
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висловити зауваження до проведення іспиту. Якщо здобувач не згоден з 

результатом іспиту, він може подати апеляцію та оскаржити цей результат 

згідно процедури проведення апеляції в ЖМІ ЖОР. 

7. Оцінювання здобувачів під час проведення ОСКІ 

 Змістове визначення критеріїв оцінювання ОСКІ базується на оцінці 

роботи здобувача на станції, яка здійснюється за контрольним чек-листом, 

складеним на основі алгоритму виконання практичної навички, що 

оцінюється. Максимальна оцінка за виконання завдання на 1 станції 

становить 5 балів. Кожному пункту алгоритму залежно від вагомості 

присвоюють певну частину балів. Вага кожного пункту може бути різною 

залежно від їх кількості, значущості, складності виконання завдання. 

Екзаменатор проводить підрахунок балів по чек-листу, конвертуючи у 

шкалу ECTS по формулі:  

Оцінка по шкалі =  Б х 20, де   Б - кількість балів. 

 Після складання іспиту здобувачами однієї групи, екзаменатори 

передають чек-листи секретарю екзаменаційної комісії, який підбиває 

підсумок балів та вносить інформацію в екзаменаційні відомості. 

 ОСПКІ вважається складеним, якщо студент після проходження всіх 

станцій набрав не менше ніж 60 балів. 

8. Процедура апеляції 

Здобувач має право на оскарження процедури проведення або 

результатів ОСКІ (апеляцію) протягом 2 робочих днів з дати складання 

іспиту. Предметом оскарження може бути: порушення процедури 

проведення ОСКІ, що може вплинути на об’єктивність результатів ОСКІ. 

Розгляд скарг щодо порушень процедури та щодо результатів здійснює 
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екзаменаційна комісія у строк протягом 10 календарних днів з моменту 

отримання скарги. 

9. Прикінцеві положення 

Положення про порядок проведення об’єктивного структурованого 

іспиту (ОСКІ) Житомирського медичного інституту Житомирської обласної 

ради розглядає та затверджує Вчена рада інституту. 

Зміни та доповнення до Положення про порядок проведення 

об’єктивного структурованого іспиту (ОСКІ)  Житомирського медичного 

інституту Житомирської обласної ради вносяться відповідно до чинного 

законодавства. 

Після прийняття нової версії Положення, попереднє автоматично 

втрачає чинність. 
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АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 
 

№
 
при
м. 

Куди передано 
(підрозділ) 

Дата 
видач
і 

Прізвище, ім’я та по- 
батькові 

Підпис 
отримувача Примітки 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 
АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ 3 ДОКУМЕНТОМ 

 

 
№ 
пор. 

 
Прізвище, ім’я та по-батькові      Підпис  

   ознайомленої         
особи 

 

Дата  
ознайомленн
я 

 
 Примітки 
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АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН  
 

 

№ 
змін
и 

№ аркуша/сторінки (пункт) Підпис особи, 
яка внесла 

зміну 

Дата 
внесен

ня           
змін 

Дата 
введенн
я в дію 

 
змінено
го 

 
заміненог
о 

 
нового анульо

ваного 

        
        

        

        
        

        

        

        
        

        

        

 
АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЙ 

 

 
№ 
пор. 

Прізвище, ім’я та по- 
батькові 

 
Дата ревізії 

 
Підпис 

 
Висновок щодо 
адекватності 
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